

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83
6578

Пятница, 23 апреля 1943 года

Год издания XXIV
Цена 20 коп.

Достоинно встретим 1 Мая

На днях получено письмо томичей-фронтовиков Н-ской части трудящихся родного города. Посылая слова любви и приветия, наши земляки рассказывают о том, как они выполняют свою клятву. На их боевом счету тысячи убитых фрицев. Метким сокрушительным огнем их батарей уничтожены десятки дзотов и дотов, укрепленных пунктов. Враг на своей шкуре испытывает силу ударов томичей-фронтовиков, патриотов родины.

Наши земляки-фронтовики клянутся трудящимся родного города совершенствовать боевую выучку и с еще большим упорством и ожесточением вести борьбу против ненавистного врага до полного его уничтожения.

Поздравляя томичей с предстоящими победами в социалистическом соревновании, фронтовики призывают их не успокаиваться на достигнутых успехах, а с каждым днем множить свою помощь фронту. Этот призыв земляков с фронта должен звучать для каждого томича, как боевой девиз.

В предмайском социалистическом соревновании сверхплановым выпуском продукции, активной помощью подшефным МТС, совхозам и колхозам, новыми изобретательскими и рационализаторскими предложениями трудящиеся Томска создают достойный подарок товарищу Сталину.

Многие предприятия идут с большим превышением графика и создают все предпосылки к тому, чтобы досрочно выполнить месячную программу. В числе передовиков социалистического соревнования немало заводских (секретари партийных организаций гг. Полякова, Генс, Аидфанов, заместитель секретаря партийной организации тов. Книжник), горняцкокомбинат, райпромкомбинат, фабрика «Красная звезда», комбинат ВОС, фабрика «Сибирь», фармзавод, дрожжевой завод, артели: «Красное знамя», «Художественный труд», «Обувщик», «Технохим», «Рационализатор», «Рекорд», «Томич», «Канат», таробондарный завод, фабрика культтоваров и другие.

Однако достигнутые успехи не должны кружить нам голову. Наши земляки-фронтовики требуют, чтобы в городе не было ни одного отстающего предприятия. А также предприятия еще есть. Отстают от графика: махорочная фабрика, завод «Республика», артели «Новая жизнь», «Утильщик», «Лабораторприбор», комбинат стройдеталей и другие. Подтянуть отстающих до уровня передовых — в этом сейчас задача.

Оставшиеся дни апреля должны быть днями еще более напряженной самоотверженной работы по выполнению обязательств в предмайском соревновании. К 25 апреля обеспечить безусловное выполнение месячной программы на всех предприятиях города, с тем, чтобы в оставшиеся дни сверхплановым выпуском продукции сделать новый вклад в первомайский подарок товарищу Сталину. Требуется обеспечить высококачественное выполнение плана по всем показателям: по номенклатуре, в ассортименте, по себестоимости и т. д. Только при высококачественном выполнении плана можно завоевать первенство в социалистическом соревновании.

В эти дни, накануне весеннего сева, надо еще больше усилить помощь подшефным МТС, совхозам и колхозам, по боевому организовать подготовку к севу на пригородных хозяйствах и индивидуальных огородах трудящихся.

Встретим 1 Мая образцовым выполнением всех своих обязательств. Делом докажем землякам-фронтовикам, что слово у томичей — закон.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение 20 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 2 транспорта противника.

На Кубани части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, несмотря на неоднократные попытки, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня огнем зенитной артиллерии и из пехотного оружия сбито 12 немецких самолетов. Кроме того, нашей авиацией уничтожено 11 самолетов на аэродроме противника.

На Западном фронте происходила редкая перестрелка. Наши части артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров, подавили огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Снайпер старшина Константин Бондаренко со своим учеником красноармейцем Александром Логининым устроил засаду. Вскоре бойцы заметили и уничтожили четырех гитлеровцев. Обнаружив наших снайперов, противник открыл сильный пулеметный огонь. Две группы немецких солдат начали обходить и окружать снайперов. Бондаренко и Логинин вступили в неравный бой и метким огнем истребили 17 гитлеровцев.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, внезапно атаковало сильно укрепленные позиции противника. Словно сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. Шестераз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед вышотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Валаклев артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий дзот, наблюдательный пункт, две огневых точки и автомашину с боеприпасами. На другом участке наши минометчики обстреляли окопленные противника и истребили до роты немецкой пехоты.

Немцы снарядили крупную карательную экспедицию против партизанского отряда имени Богдана Хмельницкого, действующего на Украине. Группа партизан вступила в бой с противником и отвлекла на себя основные его силы. В это время две других группы партизан атаковали гитлеровцев с флангов. Потеряв 50 человек убитыми и 70 ранеными, противник начал отходить. Преследуя по пятам отступающего врага, партизаны ворвались в районный центр, уничтожили немецкий гарнизон и разгромили 4 склада с военным снаряжением и продовольствием. Много зерна и продуктов роздано населению.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в станции Красноармейская, Краснодарского края: «Немецкие палачи замучили и расстреляли десятки ни в чем неповинных старичков. Ежедневно немцы врываются в жилища и увозили с собой мирных граждан. Люди бесследно исчезали. После освобождения Красноармейской от гитлеровцев, 1 апреля на окраине станции были обнаружены 3 ямы, залитые водой.

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль, транспорт и 2 десантных судна противника.

На Кубани части Н-ского соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно штурмовали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли мощный удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

На Западном фронте велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши части уничтожили 3 немецких миномета и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника.

В течение ночи на 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани в течение ночи противник пытался вновь атаковать позиции Н-ского соединения. Наши бойцы встретили гитлеровцев мощным минометным и ружейно-пулеметным огнем и нанесли им большой урон. Отдельные группы немцев, прорвавшиеся к переднему краю советской обороны, уничтожены в рукопашной схватке. В этом бою противник потерял убитыми свыше 400 солдат и офицеров. На поле боя осталось 3 подбитых немецких танка.

На Западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи. Рассеяно несколько разведывательных групп противника. Снайперы подразделения, где командиром тов. Ужegov, за один день уничтожили 80 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чулуева бойцы Н-ской части ружейно-пулеметным огнем рассеяли отряд немецких разведчиков. Уничтожено 30 гитлеровцев и захвачены пленные. На другом участке наши разведчики проникли в тыл противника и взорвали склад боеприпасов.

На Волховском фронте противник пытался вести разведку боем. Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы огнем из всех видов оружия уничтожили вражеских разведчиков. Лишь немногим гитлеровцам удалось спастись бегством. На другом участке огнем со-

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тиллибит и подвергли разрушительной бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые затем слились в сплошной очаг огня. Заревом огня было видно с

расстояния до 150 километров. Наблюдались также взрывы большой силы, особенно многочисленные в районе расположения складов боеприпасов, на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта и аэропорта. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В ямах оказалось 57 трупов старичков, замученных гитлеровцами. Наши глаза представлялось ужасное зрелище. Переказно немецкие убийцы подвергли советских граждан страшным пыткам. Врачу Надежде Ладминой заверги переломали ребра, затем расстреляли ее. Фашистские звери замучили и десятилетнюю дочь Ладминой. Все тело ребенка в кровоподтеках. Убит инвалид отечественной войны колхозник Ефим Курялов, колхозник Григорий Нецвев, у которого три сына служат в Красной Армии. От рук фашистских головорезов погибли Иван Абрамов и его жена Алена Прокосьяна, медицинская сестра районной больницы Мария Орлова, колхозник Тихон Любушкин и другие. Немцы уничтожили, разрушили и оккупировали все, что связано с культурой и новым бытом казачьей станицы. Немецкие солдаты сожгли 5 средних школ, здания начальных школ. Фашистские дикари сожгли библиотеку сельскохозяйственного техникума, районную больницу со всем ее оборудованием и инструментами. Дом культуры и десятки жилых домов. Мы просим бойцов Красной Армии отомстить подлым фашистским бандитам за гибель замученных советских людей, за страшные предсмертные муки стариков, женщин и детей, за чудовищные разрушения, совершенные гитлеровскими выродками на нашей советской земле. Акт подписали по поручению жителей станицы: П. Кушевский, П. Бурамов, директор средней школы М. Сытник, библиотекарь О. Чеканова, отец Героя Советского Союза капитана Николая Дудина — колхозник Максим Дудин и колхозница Дерновская.

Вечернее сообщение 21 апреля

Скис батарей противника. На некоторых участках немцы пытались вести разведку боем. Огнем наших подразделений разведывательные отряды гитлеровцев были рассеяны и частью уничтожены.

Севернее Чулуева огнем советской артиллерии подбит немецкий танк и подожжены несколько складов противника с боеприпасами.

Западне Ростова-на-Дону артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и разрушили 6 блиндажей противника. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий самолет «Мессершмитт-109».

На Волховском фронте две группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Мальцева и лейтенанта Степанова совершили вылазку в расположение противника. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы с двух сторон ворвались в немецкие траншеи и истребили 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за последние дни уничтожили 108 гитлеровцев. Снайпер т. Близов за день убил 9 немцев.

Утреннее сообщение 22 апреля

ветской артиллерии разрушены 7 дзотов и блиндажей, подавлены артиллерийская и минометная батареи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ростовской области, в ночь на 10 апреля заминировал участок шоссеной дороги. Утром на разведенных минах подорвались 2 легковых автомашины противника. При взрыве убито 7 немецких офицеров и фашистский чиновник. В другом районе карательный отряд немцев окружил в лесу группу партизан. Советские патриоты в течение дня вели ружейно-пулеметную перестрелку с противником и уничтожили несколько десятков гитлеровцев. Ночью партизаны прорвали кольцо окружения и благополучно вернулись на свою базу.

У убитого на Волховском фронте немецкого солдата найдено письмо от его жены из гор. Эссена. Приводим выдержки из этого письма: «Дорогой Эвальд, я сейчас уже немного пришла в себя и хочу тебе сообщить о том, что нам здесь пришлось пережить. 5 марта после 8 часов вечера была объявлена тревога. Налет длился 40 минут. Это был какой-то ад. Бомбы падали за бомбами, и целые потоки фосфора лились сверху, беспорядочно падали зажигательные бомбы. Это просто чудо, что мы еще живы. Наш район полностью разрушен, только западная часть Эссена, Фронгаузен и Рюттенкейд уцелели. Грудно себе представить, как все это выглядит, это нужно самому видеть. Сотни тысяч человек остались

без крова. Мы все совершенно измучены. У Клеркен в доме сгорела вся крыша, а дом рядом сгорел дотла. Куда ни глянешь, — одни только развалины. Если все будет уничтожено, и у нас не будет больше своего угла, тебе не надо приезжать. Здесь я больше не выдержу. Как только наступает вечер, мы уже дрожим в ожидании тревоги. Твоя жена и сын».

Близ Лиона французские патриоты слушали под откос немецкий войсковый эшелон. В результате крушения убито и ранено много гитлеровцев. В Валлере группа молодых французов совершила нападение на немецкий патруль и истребила 8 гитлеровцев. Там же убит агент гестапо. В Гренобле 90 рабочих, получивших приказ выехать на принудительные работы в Германию, скрылись и присоединились к альпийским стрелкам.

Воздушные бои западнее Краснодара

20 и 21 апреля немецкая авиация пыталась совершить массированные налеты на наши войска и военные объекты в районе западнее Краснодара. Наши воздушные силы, успешно отразив эти налеты, в свою очередь произвели массированные налеты на войска и военные объекты противника и нанесли им серьезный урон. За 2 дня в воздушных боях сбито 98 немецких самолетов. Наши потери — за это же время — 42 самолета.

Пленум горкома ВЛКСМ

22 апреля состоялся второй пленум Томского горкома ВЛКСМ. На пленуме утверждены председатели постоянных комиссий горкома. В работе пленума принял участие секретарь Новосибирского обкома ВЛКСМ тов. Моршakov.

В ГОРНОМЕ ВКП(б)

Земля подсыхает. Некоторые колхозы Нелобовского сельсовета Томского района приступили к весенней вспашке. Начались выборочные полевые работы на отдельных участках пригородного хозяйства Томгора.

Но в ряде коллективов города подготовка к посевной кампании все еще не закончена. В коллективе школы ФЗО № 63 нет ни килограмма семян.

— На что же вы надеетесь? — спросили директора школы тов. Ходановича на заседании бюро горкома ВКП(б) 21 апреля.

— На картофель из Каргасковского района...

— Вы его привезли?

— Доставим с перьям пароходом.

— Вы его заготовили?

— Будем заготавливать. Вчера получили изряд на право закупки.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило т. Ходановича об ответственности за полевую, обязало до 26 апреля наискать семена, приобрести и изготовить инвентарь и т. д. и из-за неподготовленности его к посевной временно воздержалось от утверждения т. Ходановича директором школы.

По той же причине отложено утверждение тов. Мясникова в должности директора механического техникума, т. Макаревича — секретаря Кировского райкома ВЛКСМ, ослабшего за последнее время подготовку комсомольцев к работам на коллективных и индивидуальных огородах, и некоторых других.

Награждение английских моряков советскими орденами

Выступление тов. Майского

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня в советском посольстве в Лондоне состоялся прием по случаю награждения английских моряков советскими орденами за храбрость и мужество, проявленные во время доставки оружия из Англии в СССР.

Среди гостей, присутствовавших при вручении орденов, были морской министр Александер, адмирал флота Дадли Паунд, министр информации Бркен, а также постоянный заместитель министра иностранных дел Кадоган и многие представители военно-морского и торгового флотов Великобритании.

Ордена вручал советский посол тов. Майский, выступивший с краткой речью, в которой он подчеркнул значение тесного сотрудничества всех родов оружия в проводившей войне и отметил большую роль военного и торгового флота Великобритании.

Жет это сделать. Однако дни непрерывных победных маршей и неудержимых завоеваний для нее уже миновали. Сейчас в Берлине очень модно говорить о «красности Европы», которую гитлеровская банда прозится защищать до последнего человека. А давал ли Гитлер мечтал не более не менее, как о мировом господстве? Сейчас в Берлине модно говорить также о «валах» — об «атлантическом», «западном», о «восточном» и всяких других «валах», якобы гарантирующих неприступность гитлеровской «крепости Европы». Какое подворительное возрождение психологии линии Мажино в немецко-фашистских головах! Это плохой праздник для немцев, ибо, если вышедшая война не была чему-либо научила, так это прежде всего тому, что в мире вообще не существует неприступных «валов». Обедненные нации в свое время докажут это Гитлеру.

Выразив далее свою уверенность в том, что Англия справится с подвальной войной, Майский продолжал: «В этической истории морской войны одной из наиболее замечательных глав является деятельность северных караванов судов, доставляющих оружие, боеприпасы и другие материалы в СССР из Англии, Канады и США».

Коснувшись решения советского правительства отметить орденами заслуги некоторых особо отличившихся английских моряков, тов. Майский продолжал: «Война вступила в решающую фазу. Объединенные нации на протяжении последних 6-7 месяцев имели ряд блестящих и многообещающих успехов. Зимнее наступление Красной Армии, увенчавшееся славной победой под Сталинградом, являлось поворотным моментом всей войны. Крупные успехи английской 8-й армии в Африке, столь ярко отраженные в кинофильме «Победа в пустыне», действовали в том же направлении. Приближающееся окончание военных операций в Тунисе обещает нанести еще один сильный удар врагу. Все эти факты имеют огромное значение. Миф о германской «непобедимости» разбит. Объединенные нации готовятся к широкому наступательным операциям против общего врага. Усиленная воздушная бомбардировка Германии и Италии, наблюдающаяся в последнее время, является предельной к этому наступлению. Гитлеровская Германия вынуждена все больше и больше занимать оборонительные позиции. Это не означает, конечно, что она уже больше не может организовать наступления на том или ином участке фронта. Разумеется, она еще мо-

жет это сделать. Однако дни непрерывных победных маршей и неудержимых завоеваний для нее уже миновали. Сейчас в Берлине очень модно говорить о «красности Европы», которую гитлеровская банда прозится защищать до последнего человека. А давал ли Гитлер мечтал не более не менее, как о мировом господстве? Сейчас в Берлине модно говорить также о «валах» — об «атлантическом», «западном», о «восточном» и всяких других «валах», якобы гарантирующих неприступность гитлеровской «крепости Европы». Какое подворительное возрождение психологии линии Мажино в немецко-фашистских головах! Это плохой праздник для немцев, ибо, если вышедшая война не была чему-либо научила, так это прежде всего тому, что в мире вообще не существует неприступных «валов». Обедненные нации в свое время докажут это Гитлеру.

Как ни благоприятны все указывающие симптомы, все же было бы величайшей ошибкой с нашей стороны считать, что война уже выиграна. Враг, несомненно, потерпел ряд неудач и поражений. У него большие потери в людях и технике. Он вынужден был очистить обширные территории. Но враг еще силен. Его военная машина еще прочна. Его внутренний фронт еще цел. Лучшим свидетельством тому является германское контрнаступление в Донбассе и уперство Роммеля в Тунисе. Нам не следует предаваться иллюзиям. До окончательной победы еще не близко, и для достижения этой победы необходима величайшая концентрация всех созданных сил, самое тесное сотрудничество всех родов оружия. Тем не менее конечный исход борьбы не может вызвать каких-либо сомнений. Ближайшие месяцы будут иметь величайшее значение в истории происходящей войны. Армии, флоты и воздушные силы объединенных наций лихорадочно готовятся к предстоящим битвам. Крупные события разразятся в различных частях Европы. Час нашей победы приближается. Кольцо вокруг гитлеровской Германии постепенно сжимается все сильнее. Это кольцо, в конечном счете, опрокинет стены пресловутой гитлеровской крепости и приведет к освобождению Европы. Что бы Гитлер и его банда ни делали, ни не уйти от своей судьбы. Красная Армия и весь советский народ ожидают, что в военной кампании нынешнего года они найдут полноценное сотрудничество со стороны западных союзников в борьбе против общего врага».

НА ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Закончила свою работу городская конференция изобретателей и рационализаторов. Она прошла в деловой обстановке, под знаком творческого сотрудничества ученых и новаторов производства, объединенных одним стремлением — изобретательской сметкой помочь в мобилизации новых резервов на разгром врага.

Доклады делегатов конференции, многочисленные экспонаты выставили ярко показали творческое содержание работы изобретателей и рационализаторов. Конструкция новых машин, оригинальные приспособления, повышающие производительность труда, экономия металла, топлива, электроэнергии, замена дефицитного сырья — вот вопросы, над которыми работают новаторы производства.

Утреннее заседание 18 апреля началось докладом начальника производственно-технического отдела треста Томлес инженера тов. Крылова на тему: «Получение моторного топлива из смазочных масел из древесных смол». Этот доклад вызвал огромный интерес у делегатов конференции. Докладчик продемонстрировал участникам конференции простейшую установку для переработки и получения из лесохимического сырья моторного топлива и смазочных масел. Рядом цифр, научно обоснованных и проверенных практикой, он доказал огромное государственное значение разрешаемой проблемы.

С докладом выступил лауреат Сталинской премии профессор В. Д. Кузнецов, ознакомивший делегатов с прибором для скоростного определения качества смазок. Прибор профессора Кузнецова нашел широкое применение в науке и технике.

Инженер тов. Корсаков доложил о конвейерном технологическом агрегате и наглядно проиллюстрировал принципы этого нового технического мероприятия.

Изобретатель электромеханического завода, тысячник тов. Цицауз ознакомил участников конференции со своими приспособлениями, позволяющими ему намного ускорить процесс фрезерования деталей.

Докладчик технологического цеха электромеханического завода тов. Талов рассказал, как он рядом оригинальных рационализаторских предложений повысил производительность труда в 9-10 раз, свел к минимуму брак в литье и сэкономил десятки тонн дефицитного металла.

Заслушаны были делегатами конференции доклад профессора Добровидова «Наплавка режущего инструмента отходами быстрорежущей стали» в доклад профессора Розенберга «Повышение стойкости сверл». По общему признанию эти доклады представляют собой исключительную научную и техническую ценность.

На вечернем заседании об упрочнении технологии цеха на основе рационализаторских мероприятий выступил инженер тов. Гарцман.

В своем докладе «Новейшие достижения рационализаторов и изобретателей» тов. Красильников поделился опытом работы.

С большим вниманием делегаты заслушали доклад профессора Ачеркан на тему «Работа конструкторского бюро филиала Мосстанкина в Томске и элементы изобретательства», а также доклад тов. Дарер — «Операционные стянки и использование их в современных условиях».

В работе конференции активное участие приняли коллективы ряда заводов. Однако следует отметить, что некоторые руководители предприятий недооценили этого важного мероприятия. Один из заводов Кировского района не прислал ни одного представителя. Работник бюро по рационализации и изобретательству этого завода инженер Максимов, зная о предстоящей городской конференции изобретателей, не обеспечил явку заводских делегатов на нее и уехал по личным делам.

В принятом обращении делегаты конференции призывают всех трудящихся города шире развернуть рационализаторскую и изобретательское движение на предприятиях города.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АМЕРИКАНСКОГО «КОМИТЕТА ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В ВОЙНЕ»

НЬЮ ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). По сообщению «комитета помощи Советскому Союзу в войне», за первый квартал этого года общая стоимость отправленных в Советский Союз медикаментов и других материалов, превысила 4 млн. долларов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, противник предпринял в ночь на 19 апреля контратаку на центральном участке фронта, которая была легко отбита. На всех остальных участках продолжались активные действия патрулей.

Авиация союзников проводила ожесточенные налеты на суда, танковые колонны, войска и мотоаппарат противника. За вчерашний день в воздушных боях был сбит 21 вражеский самолет.

Забота о семьях фронтовиков

Центральный комитет партии указывает, что: «Повседневная забота об удовлетворении материально-бытовых нужд семей военнослужащих имеет огромное военно-политическое значение и является основной всей нашей заботы о Красной Армии».

Для выполнения этой директивы при исполкомах созданы отделы государственного обеспечения семей военнослужащих. В Томске эти отделы районных и городского исполкомов уже проработали немалую работу. Только за один месяц они рассмотрели 1300 заявлений семей фронтовиков, 283 семьи получили топливо, 1448 — промтовары, 1968 — продукты, 39 — новые квартиры. Созданы магазины для обслуживания семей фронтовиков.

Огромную роль в этом деле играет общественность Томска. Научные работники, студенты и служащие университета на свои средства оказали большую помощь семьям фронтовиков — бывших научных работников университета. Комсомольская организация фабрики «Красная звезда» создала бытовые отряды. Хорошую инициативу проявили тимуровские команды 43-й, 4-й и многих других школ города.

Но сделано еще далеко не все. Еще не закончено с бездушием, пренебрежительным отношением со стороны некоторых хозяйственных руководителей и профсоюзных организаций к семьям военнослужащих.

Например, старики Персильны имеют 7 сыновей на фронте. Они неоднократно обращались к директору спичечной фабрики тов. Горбачеву с просьбой о прикреплении их к столовой, но безрезультатно. Только после вмешательства отдела горисполкома их просьба была удовлетворена.

Жена командира Красной Армии тов. Пичугина работает на заводе, имеет двух малолетних детей. Дети заболели и были отпущены от детского сада и детских яслей. Пичугина — больная туберкулезом, находилась на бюллетене в течение 10-ти месяцев, но денег по бюллетеню ей не выплачивали. Этим семье пришлось пережить много лишений. Партийное и заводское комитет профсоюза не посчитали нужным проявить заботу о Пичугиной. После вмешательства отдела горисполкома ей были созданы необходимые условия.

Подобных фактов бездушного, явно преступного отношения к семьям военнослужащих немало. К сожалению, ни один бюрократ не привлечен за это к ответственности.

Руководители отдельных городских хозяйственных организаций не считают сво-

им долгом заботиться о семьях военнослужащих и, вместо помощи, часто отсылают от себя жалобщиков, желая лишь отделаться от них.

Центральный комитет партии требует от всех наших организаций искоренить с безразличным отношением к семьям военнослужащих. Забота о них имеет важнейшее общественно-политическое значение. Отделы государственного обеспечения при исполкомах должны требовать от руководителей предприятий и учреждений проявления этой заботы, а не выполнять за них работу.

Надо добиться создания и увеличения на предприятиях и в учреждениях фондов: денежных, продуктовых, промтоварных. Организовать коллективную помощь в заготовке и вывозе топлива, в ремонте квартир, в устройстве детей в детсады и столовые, помочь семьям военнослужащих в посадке огородов. Директора предприятий, руководители учреждений обязаны лично рассматривать жалобы семей фронтовиков точно в сроки, установленные Центральным Комитетом ВКП(б).

Велика забота партии и правительства о советских воинах и их семьях. Надо добиваться таких результатов, чтобы каждый воин, вернувшись с поля боя, сказал товарищам спасибо за заботу об его семье.

К. ПРОХОРОВА.
Заместитель председателя горисполкома по гособеспечению семей военнослужащих.

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 20 апреля 8-я армия атаковала неприятельские позиции в районе Энфидавиль. В ходе ожесточенных боев Энфидавиль заняты английскими войсками. Захвачены передовые объекты оборонительной линии противника. Сражение продолжается.

На фронте 1-й армии ничего существенного не произошло, за исключением небольшого продвижения местного значения в секторе Меджес—Эль-Баба.

Агентство Рейтер сообщает, что в начале апреля Роммель потерял в Северной Африке 130 тяжелых транспортных бомбардировщиков.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Томский филиал подготовки счетных работников ВПК ЦСУ Госплана СССР продолжает набор на курсы по подготовке бухгалтеров и счетоводов с отрывом и без отрыва от производства. Инвалидам Отечественной войны обучение бесплатно.

Справки можно получить по адресу: Томск, ул. Р. Люксембург, 18, телефон № 9-19, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Дирекция.